
DEN ZEMĚ NA HLUČÍNSKU V ROCE 2010 

 
 
Bolatice 
 
Obec Bolatice je zapojena do celosvětové kampaně ke Dni Země již od roku 1999. Letos 
se tak uskutečnil již 12. ročník této populární akce, které se u nás každoročně účastní 
stovky dětí a také dospělých. Den Země neprobíhá jen jeden den, ale aktivity, které by 
měly pomoci přírodě i Zemi, se konají po celý týden! Žáci ZŠ a MŠ sbírají ve dnech 19. - 
22.4. starý papír a podařilo se jim nasbírat úctyhodných 22,120 tun! 
Kromě toho se žáci ZŠ učili o třídění odpadů, o významu ochrany přírody, někteří 
navštívili v pátek 23. 4. 2010 čistírnu odpadních vod v Bolaticích, aby se seznámili s jejím 
fungováním. Ve čtvrtek 22.4. se pak konal velký úklid odpadků na polních cestách a v 
příkopech podél cest, ořezávaly se větve u alejových stromů a vysadilo se na 1 200 
stromků v obecním lesíku u suché hráze č. IV u lesa, dalších 500 stromů bylo vysázeno 
na skládce v Borové a desítky stromů byly dosázeny na polní cesty. 
Brigády se zúčastnilo tento den více jak 300 dětí a na 100 dospělých z různých spolků a 
organizací (ZŠ, Myslivecké sdružení, turisté, fotbalisté, volejbalisté, hasiči, st. tenisté, 
záhradkáři, futsalisté). Další členové spolků se zapojili do úklidů v obci a v okolí v jiné dny 
a uklidili skanzen (seniorky), naučnou stezku a Pinkadélko (Dětská organizace Kondor), 
vyčistili potok Opusta (hokejisté), opravili latě a ochranné plátno u stromků v alejích na 
polních cestách (šachisté), úklidu lesa (airsofisté). 
Mnoho dalších občanů se intenzivně věnovalo úklidu veřejného prostranství před svými 
rodinnými domy. V rámci aktivit ke Dni Země vydala obec Bolatice propagační materiál, 
který by měl zapůsobit na občany, aby více chránili čisté ovzduší v Bolaticích!  
V podvečer 22. 4. 2010 se účastníci Dne Země sešli v areálu fotbalového hřiště, kde pro 
děti byly připraveny atrakce (skákací hrad, trampolína, střelba ze vzduchovky) a všichni 
se ještě ohřáli u opečeného párku a táboráku. 
Všem přímým i nepřímým účastníkům Dne Země patří velké poděkování za obětování 
volného času ve prospěch krásnějšího životního prostředí. 
 
 
Bohuslavice 
 
Den Země probíhal u v Bohuslavicích ve dnech 23. a 24. 4. 2010. V pátek uklízeli žáci ZŠ 
příjezdové komunikace a příkopy na katastru obce. Veřejné prostranství uklízeli 
pracovníci obce a VPP a okolí svých domů občané. Akce vyvrcholila v sobotu 24. 4. 2010 
celoobecním sběrem nebezpečného a velkoobjemového odpadu jeho tříděním a 
následným odvozem. 
 
 
Oldřišov 
 
V rámci akce „Den země" se v obci Oldřišov organizovali tyto akce. Dne 20.4.2010 byl v 
základní škole organizován sběr papíru. Pravidelně pak je organizován úklid v okolí školy 
a přilehlém okolí. Žáci ZŠ v květnu navštíví opavské parky a přírodu v okolí obce. 
V rámci projektového dne „Papír" 22.4.2010 se žáci seznámili s ruční výrobou papíru a s 
historií výroby. Dále se podílejí na sponzorování slona v ostravské ZOO (na konci května 
budou předány peníze). Chystá se také pravidelný každoroční sběr víček z PET lahví. 
Pracovníci OÚ provedli sběr odpadů podél cest v katastru obce ve směru na Opavu, 
Služovice, Hněvošice. Celkově byly posbírány téměř dvě traktorové vlečky takto 
odloženého odpadu, který na místa komunikací určitě nepatří. 



 
 
Kozmice 
 
Pořádek a čistotu okolí udržuje obec celoročně a snaží se být příkladem svým vztahem k 
životnímu prostředí. V rámci aktivit Dne Země již týden předem vyčistili členové 
Červeného kříže cestu ke „štěrkovně" a obec pak celé její okolí. 
V samotný den 22. 4. 2010 se základní škola připojila k akci úklidem cesty k lesu a okolí 
pramene Juliánky a děti z mateřské školy uklízely okolí nádraží. Zároveň škola 
uspořádala sběr starého papíru a menších elektrospotřebičů.. Celoročně je škola 
zapojena do sběru starého papíru, plastových víček a baterií. 
 
 
Sudice 
 
Ve středu 21.4.2010 proběhl na Základní škole v Sudicích branný závod v rámci 
enviromentální výchovy ke Dni Země. Start závodu byl ve škole. Jednotlivá stanoviště 
měla příznačné názvy - U ptáků, U dvou bobrů, U jezevce, U tří myslivců, U bílého květu 
a Maruis Pedersen. Úkolem bylo proběhnout trasu v co nejkratším čase a přitom plnit na 
stanovištích různé úkoly. Na různých stanovištích museli žáci: poznávat potraviny podle 
chuti - se zavázanýma očima, poznávat stromy podle větviček, šišek atd., vyluštit 
ekologickou křížovku, poznat zvířata podle obrázků, vylovit magnetem z tácku 5 věcí, 
které do vody nepatří (čas 25 sekund) a poznávání květin podle obrázků. Tato soutěž 
proběhla ke Dni Země 22..4.2010. Tím to ovšem nekončí. Zaměstnanci obce již 
začátkem měsíce dubna vyčistili příkopy na hlavních komunikacích kolem obce od 
odpadů, které tam zanechali všichni ti, co zřejmě nemají rádi přírodu a čisté životní 
prostředí. V úklidu pak pokračovali děti Základní školy v pátek 23.4.2010, kdy také 
procházeli okolí obce a sbírali odpadky a jiné druhy nečistot, které do přírody nepatří. 
Také na svém pozemku ve školním sadu vyvěsili budku pro sýkorky. A také k tomu patří i 
vysazení 25 habrů na místním hřišti na kterém se kromě žáků ZŠ podíleli i členové TJ 
Sokol Sudice. Jednalo se o náhradní výsadbu za 16 topolů poražených v roce 2009. 
 
 
Hlučín 
 
Ke Dni Země město Hlučín zajišťovalo tyto zajímavé akce: 
15. dubna od 16,00 hodin proběhla v Zámeckém klubu pro širokou veřejnost přednáška 
na téma „Ekologická stopa", přednášejícím byl zástupce Týmové iniciativy pro místní 
udržitelný rozvoj.  
Dne 16. dubna proběhly v kinosále pro žáky II. stupně základních škol dvě cestopisné 
přednášky o Mexiku, přednášející byla průvodkyně a cestovatelka Hana Doleželová 
(účast cca 550 dětí).  
Od 21. do 30. dubna probíhala v Kulturním domě v Hlučíně pro veřejnost výstava 
žákovských výtvarných prací, na téma „Příroda kolem nás". Návštěvníci si mohli 
prohlédnout svět okolo nás očima našich dětí. Vernisáž této výstavy proběhla 21.dubna v 
8,00 hodin. 
Dne 21.dubna proběhla dvě divadelní představení pro I. stupeň základních škol 
Popeláčci, které zábavnou formou vysvětlovalo a podporovalo ekologickou výchovu a 
zejména třídění odpadů. 
Další akcí pro základní školy byla soutěž ve znalostech z biologie, kterou si organizovaly 
jednotlivé základní školy a nejlepší žáci za odměnu měli od města zajištěn zájezd do 
ostravské ZOO, kde pro ně byla připravena prohlídka s odborným výkladem. 
Již tradiční akcí byla soutěž pro základní školy ve sběru papíru. Její vyhodnocení 
proběhne začátkem května, a aby nebyly znevýhodněny malé školy, sběr se bude 
přepočítávat vždy na 1 žáka. 
Děti z mateřských škol měli 22.dubna vyhrazenou plochu okolo Kulturního domu pro 
malování na chodníku. 



21.dubna v 17,30 proběhl v Evangelickém kostele Koncert folkové hudby, na kterém 
vystoupil Miroslav Paleček a skupina B.B.Band 
 
 
Závada 
 
V Závadě na den země byla provedena výsadba 50 ks sazenic dubů a 50 ks sazenic 
buků u cesty směrem na Bělou. V rámci tohoto dne byl proveden úklid příkopů kolem 
obce od odpadků. 
 
 
Chlebi čov 
 
V obci Chlebičov uklízeli žáci základní školy v rámci Dne Země příkopy podél hlavní 
komunikace od odpadků.  
 
 
V dalších městech a obcích Sdružení obcí Hlučínska si Den Země připomínali občané 
zejména ve školách, kde probíhaly rozličné akce doprovázené úklidem veřejných 
prostranství a životního prostředí.  
 


